
CONSIGLIO COMUNALE
V COMMISSIONE

Verbale per seduta del 17-12-2010 ore 10:45
congiunta alla III Commissione, alla IV Commissione, alla VII Commissione e alla X
Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio,
Renato Boraso, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Bruno
Centanini, Saverio Centenaro, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Nicola Funari, Marco Gavagnin, Luigi Giordani,
Giovanni Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Alberto Mazzonetto,
Michele Mognato, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Andrea Renesto, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin,
Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Christian Sottana, Davide Tagliapietra,
Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Simone Venturini, Alessandro Vianello, Stefano Zecchi, Michele
Zuin.

Consiglieri presenti: Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio
Centenaro, Sebastiano Costalonga, Nicola Funari, Marco Gavagnin, Luigi Giordani, Giacomo Guzzo, Lorenza Lavini,
Bruno Lazzaro, Alberto Mazzonetto, Michele Mognato, Jacopo Molina, Giorgio Reato, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin,
Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Christian Sottana, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso,
Gianluca Trabucco, Alessandro Vianello.

Altri presenti: Assessore Abiente Gianfranco Bettin, Assessore Patrimonio e Casa Bruno Filippini, Assessore
Urbanistica Ezio Micelli, Vicesindaco e Assessore Politiche Sociali Sandro Simionato, Direttore Generale Marco Agostini,
Direttore Urbanistica Oscar Girotto, Dirigente LL.PP. Roberto Perissinotto, Funzionaria Antonella Stocco, Delegata
Urbanistica Municipalità di Marghera Donatella Marello, Progetisti incaricati Sandro Mattiuzzi e Mauro Sarti.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD 878 del 25-11-2010: Programma per la riqualificazione urbana1. 
dell'area Vaschette e della zona Sud di Marghera - Porta Sud di Venezia. Approvazione degli indirizzi e mandato
al Sindaco per la sottoscrizione dell'accordo di programma ai sensi dell'art. 34 del D.Lgs. 267/2000 e succ.
modificazioni e dell'art. 7 della L.R. 11/2004

Verbale seduta

Alle ore 11.10, il Presidente della V Commissione Consiliare, Giampietro Capogrosso, assume la presidenza delle
Commissioni congiunte e constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

CAPOGROSSO ricorda che la proposta di deliberazione riguarda gli indirizzi che il Consiglio Comunale da al Sindaco per
la sottoscrizione dell’accordo di programma. Aggiunge che, quando verrà sottoscritto l’accordo di programma, il Consiglio
Comunale lo dovrà ratificare, pena la decadenza, entro 30 giorni. 

SIMIONATO illustra la proposta di deliberazione che ha come oggetto la riqualificazione dell’area delle Vaschette e della
zona Sud di Marghera, con nuove funzioni per la cittadinanza, nuova residenza e conseguente nuova riqualificazione
ambientale. Ricorda il protocollo d’intesa firmato dai soggetti attuatori dell’Accordo di Programma, ovvero
l’Amministrazione Comunale, l’ATER di Venezia e la Regione Veneto e gli indirizzi allegati alla proposta di deliberazione.
Specifica che la Regione Veneto finanzia l’operazione con circa 9 milioni di Euro, e permetterà di intervenire
significativamente sulla gestione della viabilità e sulla bonifica delle aree che sono ricomprese nell’ambito SIN. Comunica
che la Municipalità di Marghera nella riunione di ieri sera ha espresso parere favorevole all’unanimità, e che la stessa
Comunità residente è stata coinvolta in diverse assemblee pubbliche sul tema al fine di fornire loro le diverse informazioni. 

Alle ore 11.20 esce il consigliere Antonio Cavaliere, ed entrano i consiglieri Gabriele Bazzaro, Giacomo Guzzo, Jacopo
Molina. 

CAPOGROSSO ricorda ai consiglieri comunali che quando sarà firmato l’accordo di programma, il Consiglio Comunale
dovrà ratificare l’accordo entro 30 giorni pena la decadenza dello stesso. 

FUNARI dichiarando il voto favorevole alla proposta di deliberazione, domanda delucidazioni in riferimento ai costi che
dovrà sostenere l’Amministrazione Comunale. 
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SIMIONATO risponde che l’Amministrazione Comunale dovrà sostenere come costo esclusivamente la quota relativa alla
manutenzione degli immobili di sua proprietà. 

CAPOGROSSO in considerazione che anche la Municipalità ha espresso parere favorevole all’unanimità, propone di
licenziare la proposta di deliberazione in illustrazione per il Consiglio Comunale. 

MAZZONETTO chiede di avere un’ulteriore illustrazione del provvedimento da parte dei tecnici dell’Amministrazione
Comunale. 

SIMIONATO risponde che durante il Consiglio Comunale di lunedì prossimo, provvederà ad una dettagliata illustrazione
dell’accordo di programma da sottoscrivere. 

CAPOGROSSO afferma che la proposta di deliberazione è inviata in illustrazione per il Consiglio Comunale. La
commissione concorda. 

Alle ore 11.30, il Presidente della V Commissione Consiliare, Giampietro Capogrosso, in assenza di altre richieste
d’intervento ed esaurito l’ordine del giorno, dichiara chiusa la riunione.
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